

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date: 04.02.2026

MORNING: 7.45 TO 7.55

Day: WEDNESDAY

National News

આકાશવાણી સમાચાર કરણ મકવાણા વાંચે છે.

- 1) વિદેશ મંત્રી ડૉ. એસ. જયશંકર વોશિંગ્ટનમાં યોજાનારી ખનીજ અંગેની મંત્રી સ્તરીય બેઠકમાં ભાગ લેશે.
- 2) કેન્દ્રીય મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે મહારાષ્ટ્રના પાલઘરમાં બીજી પર્વતીય ટનલની કામગીરી પૂર્ણ થયાની જાહેરાત કરી
- 3) ભારતીય રિઝર્વ બેંકની નાણાકીય નીતિ સમિતિની બેઠક આજથી શરૂ થશે.
- 4) ભગવાન ગૌતમ બુદ્ધના પવિત્ર દેવની મોરીના અવશેષ શ્રીલંકામાં પ્રથમ આંતરરાષ્ટ્રીય પ્રદર્શન માટે મોકલાયા
- 5) એશિયન શૂટિંગ ચેમ્પિયનશિપમાં દિલ્હીમાં આજે 10 મીટર એર પિસ્તોલની સ્પર્ધામાં નિશાનેબાજો મેદાને ઉતરશે

.....

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

હવે પછી આપ એક વાગીને 20 મિનિટે રાષ્ટ્રીય સમાચાર સાંભળી શકશો....

JAISHAKAR-US VISIT

વિદેશ મંત્રી ડૉ. એસ જયશંકર અમેરિકાના વોશિંગ્ટનમાં આજે ખનીજ અંગેની મંત્રીસ્તરીય બેઠકમાં ઉપસ્થિત રહેશે. તેમાં 50થી વધુ દેશના પ્રતિનિધિમંડળ વૈશ્વિક ક્રિટિકલ મિનરલ પુરવઠા શૃંખલાને સુરક્ષિત અને વૈવિધ્યીકરણ કરવા માટે સહયોગને વધુ ગાઢ બનાવવા ચર્ચા કરશે.

બેઠક પહેલા ગઈકાલે રાત્રે વોશિંગ્ટનમાં શ્રી જયશંકર યુએસ સેક્રેટરી માર્કો રુબિયોને મળ્યા. એક સોશિયલ મીડિયા સંદેશમાં તેમણે આ મુલાકાત બદલ આનંદ વ્યક્ત કર્યો.

તેમણે જણાવ્યું કે, બંને મહાનુભાવો વચ્ચે દ્વિપક્ષીય સહયોગ એજન્ડા, પ્રાદેશિક અને વૈશ્વિક મુદ્દાઓ અંગે ચર્ચા થઈ. બંને દેશ વ્યૂહાત્મક ભાગીદારીના પાસાઓમાં વેપાર, ઉર્જા, પરમાણુ, સંરક્ષણ, મહત્વના ખનિજ અને ટેકનોલોજીનો સમાવેશ થાય છે.

અગાઉ ડૉ. જયશંકરે અમેરિકાના ટ્રેઝરી સેક્રેટરી સ્કોટ બેસેન્ટ સાથે મુલાકાત કરી બંને દેશની આર્થિક ભાગીદારીને આગળ વધારવા અને વ્યૂહાત્મક સહયોગને મજબૂત કરવાના માર્ગ પર ચર્ચા કરી હતી.

PM- PARIKSHA PE CHARCHA

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ લોકોને આ શુક્રવારે “પરીક્ષા પે ચર્ચા” કાર્યક્રમને જોવા આગ્રહ કર્યો છે. સોશિયલ મીડિયા સંદેશમાં પ્રધાનમંત્રીએ પરીક્ષાર્થીઓને

તણાવમુક્ત થઈને પરીક્ષા આપવા, પડકારનો સામનો કરવાના વ્યવહારુ પદ્ધતિઓ અપનાવવા, સંકલન જાળવવા અને આત્મવિશ્વાસ વધારવા પર ભાર આપ્યો.

શ્રી મોદીએ કહ્યું, આ વર્ષે પરીક્ષાર્થીઓની સાથે દેવમોગરા, કોયમ્બતૂર, રાયપુર, ગુવાહાટી અને તેમના સત્તાવાર નિવાસસ્થાન સાત લોકકલ્યાણ માર્ગ, દિલ્હીમાં મહત્વના સત્ર પણ યોજાયા.

VAISHNAW-TUNNEL BREAKTHROUGH

કેન્દ્રીય રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે મહારાષ્ટ્રના પાલઘરમાં મુંબઈ-અમદાવાદ હાઇ સ્પીડ રેલ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત બીજી પર્વતીય ટનલની કામગીરી સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ થયાની જાહેરાત કરી છે.

આ ટનલ 454 મીટર લાંબી અને 14.4 મીટર પહોળી છે. જે મુંબઈ-અમદાવાદ બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટના અપ અને ડાઉન બંને ટ્રેક માટે સેવા આપશે.

બાઇટ - અશ્વિની વૈષ્ણવ

RBI-MPC

ભારતીય રિઝર્વ બેંકની નાણાકીય નીતિ સમિતિ-MPCની બેઠક આજથી શરૂ થશે. RBIના ગવર્નર સંજય મલ્હોત્રાના નેતૃત્વ હેઠળના છ સભ્યોની સમિતિ આ શુક્રવારે દ્વિમાસિક નાણાકીય નીતિ રજૂ કરશે.

અર્થશાસ્ત્રીઓના મત મુજબ MPC નીતીદરમાં ઘટાડાની શક્યતા છે. કેન્દ્રીય બેંક તરલતાનું સંચાલન કરવા, બોન્ડ બજારોને સ્થિર રાખવા અને ચલણ સંબંધિત જોખમોનો સામનો કરવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરશે. છેલ્લે RBIએ ફેબ્રુઆરી 2025માં રેપો રેટમાં 125 બેસિસ પોઈન્ટનો ઘટાડો કર્યો હતો.

KOLKATA-EARTHQUAKE-TREMORS

મ્યાંમારમાં ગઈકાલે રાત્રે આવેલા ભૂકંપની કેટલીક અસર પશ્ચિમ બંગાળમાં પણ જોવા મળી. કોલકાતા સહિતના જિલ્લાઓ અને બાંગ્લાદેશના મોટા વિસ્તારોમાં ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. ભૂકંપનું કેન્દ્ર મ્યાંમારના યેનાંગ્યાંગથી લગભગ 95 કિલોમીટર પશ્ચિમમાં, પૃથ્વીની સપાટીથી 27 કિલોમીટર ઊંડે નોંધાયું હતું. ભૂકંપને કારણે મોટા નુકસાન કે જાનહાનિના કોઈ અહેવાલ નથી.

SL-BUDDHA-DEVNIMORI-RELICS

ભગવાન બુદ્ધના પવિત્ર દેવની મોરીના અવશેષ શ્રીલંકામાં પ્રથમ આંતરરાષ્ટ્રીય પ્રદર્શન માટે મોકલવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત અને નાયબ મુખ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવીના નેતૃત્વમાં એક ઉચ્ચ સ્તરીય ભારતીય પ્રતિનિધિમંડળ, વરિષ્ઠ બૌદ્ધ સાધુઓ અને અધિકારીઓ શ્રીલંકાની મુલાકાતે છે.

આ અંગે સાંભળીએ એક અહેવાલ

V/C- અહેમદ મુયીન ફારૂકી

MID BREAK- NEWS- NATIONAL

આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો. આ સમાચારનું જીવંત પ્રસારણ આપ અમારી Youtube ચેનલ A.I.R. ન્યૂઝ ગુજરાત પર પણ સાંભળી શકશો. વધુ સમાચાર માટે અમારી વેબસાઇટ newsonair.gov.in/સ્લેશ/GU અને અમારા એક્સ હેન્ડલ A.I.R. ન્યૂઝ અન્ડરસ્કોર ABAD ને ફોલો કરશો.

(ગોળા મ્યુઝિક)

.....

MEA-ESTONIA

ભારત અને એસ્ટોનિયાએ વેપાર અને રોકાણો, સાયબર અને ડિજિટલ સહયોગ અને સાંસ્કૃતિક જોડાણો જેવા ક્ષેત્રોમાં દ્વિપક્ષીય સંબંધોને આગળ વધારવા અંગે ચર્ચા કરી. વિદેશ મંત્રાલયના સચિવ સિબી જ્યોર્જ અને એસ્ટોનિયાના વિદેશ મંત્રાલયમાં રાજકીય બાબતોના સચિવ માર્ટિન રોજરે ગઈકાલે એસ્ટોનિયાના ટાલિનમાં 13મી વિદેશ કાર્યાલય પરામર્શ બેઠકની સહ-અધ્યક્ષતા કરી હતી.

વિદેશ મંત્રાલયે જણાવ્યું કે, બંને દેશો સૌહાર્દપૂર્ણ દ્વિપક્ષીય સંબંધો ધરાવે છે, અને રાજકીય અને સત્તાવાર બંને સ્તરે નિયમિત આદાન-પ્રદાન કરે છે.

MILITARY EXERCISE-KHANJAR

ભારત અને કિર્ગિસ્તાન વચ્ચે સંયુક્ત સૈન્ય ક્વાયત ખંજરની 13મી આવૃત્તિ આજથી આસામના મિસામારી ખાતે શરૂ થશે. આ ક્વાયત દ્વિપક્ષીય સંરક્ષણ સહયોગને વધુ મજબૂત બનાવશે અને બંને દેશ વચ્ચે સ્થાયી ભાગીદારીને વધુ ગાઢ બનાવશે.

આ મહિનાની 17મી તારીખ સુધી યોજાનારી આ ક્વાયતનો ઉદ્દેશ બંને દેશના વિશેષ દળ વચ્ચે આંતર-કાર્યક્ષમતા વધારવાનો છે. જેમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્રના આદેશ હેઠળ શહેરી યુદ્ધ અને આતંકવાદ વિરોધી પરિસ્થિતિઓમાં સંયુક્ત કામગીરી પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરાશે.

SHOOTING CHAMPIONSHIPS

એશિયન શૂટિંગ એમ્પિયનશિપમાં દિલ્હીના ડૉ. કરણી સિંહ શૂટિંગ રેન્જ ખાતે આજે 10 મીટર એર પિસ્તોલની સ્પર્ધામાં નિશાનેબાજો મેદાને ઉતરશે. વિશ્વ વિજેતા સમ્રાટ રાણા, વર્લ્ડ કપ ફાઇનલ વિજેતા સુરુચી સિંહ, ઓલિમ્પિક મેડલ વિજેતા મનુ ભાકર અને એશા સિંહની આગેવાની હેઠળના ભારતીય શૂટર્સ આ કોન્ટિનેન્ટલ ઇવેન્ટમાં યજમાન ટીમને મજબૂત શરૂઆત અપાવવાનો પ્રયાસ કરશે.

આજે ચાર ફાઇનલ રમાશે જેમાં સિનિયર પુરુષો અને મહિલાઓની સાથે જુનિયર અને યુવા પુરુષોની ફાઇનલ પણ સામેલ છે. સુરુચી સિંહ અને સમ્રાટ રાણા મહિલા ઇવેન્ટમાં મનુ ભાકર અને એશા સિંહ સાથે સુવર્ણ ચંદ્રક જીતવા માટે રમશે.

વર્તમાન વિશ્વ વિજેતા સમ્રાટ રાણા ભારતીય પુરુષોની ટીમનું નેતૃત્વ કરશે, જેમાં વિશ્વના બીજા ક્રમાંકના અને કાંસ્ય ચંદ્રક વિજેતા વરુણ તોમર અને શર્વણ કુમાર સામેલ છે.

U19 WORLD CUP CRICKET

ICC અંડર-૧૯ વન-ડે ક્રિકેટ વર્લ્ડ કપમાં, આજે હરારેના હરારે સ્પોર્ટ્સ ક્લબ ખાતે બીજા સેમિફાઇનલમાં ભારત અફઘાનિસ્તાન સામે ટકરાશે. ભારતીય ટીમ અત્યાર સુધી ટુર્નામેન્ટમાં અજેય રહી છે. મેચ બપોરે ૧ વાગ્યે શરૂ થશે. વિજેતા ટીમ શુક્રવારે ફાઇનલમાં ઇંગ્લેન્ડ સામે રમશે.

હવે આજના અખબારોનાં મુખ્ય સમાચાર રજૂ કરે છે રીટા દવે

- અમેરિકાએ ભારત પરના ટેરિફ ઘટાડ્યા તે અંગેના સમાચારોને આજે મુખ્ય અખબારોએ પ્રથમ પાને સ્થાન આપ્યું છે.
- ગુજરાત સમાચાર લખે છે યુએસ સાથે ડિલમાં ભારતના ખેડૂતોનો હિત ધ્યાનમાં રખાયું,
- ટ્રેડ ડિલથી ભારતનો વિશાળ કૃષિ બજાર ખુલ્યાનો અમેરિકાનો દાવો
- ઇન્ડિયન એક્સપ્રેસ લખે છે **FARMER SECURE, AGRICULTURE AND DAIRY INTERESTS PROTECTED - GOYAL**
- અને નવગુજરાત સમય લખે છે અમેરિકા સાથેની ટ્રેડ ડીલમાં ભારતે કૃષિ ડેરી ક્ષેત્રને સુરક્ષિત રાખ્યું..
- ટ્રેડ દિલથી શેરબજારમાં તરવરાટના સમાચારને પણ મુખ્ય સ્થાન આપ્યું છે.
- સ્થાનિક સમાચારોની વાત કરીએ તો કુલછાબ લખે છે ચોમાસા પહેલા જળસંચયના કામોને વેગ આપો - સીએમ નો કલેક્ટરોને આદેશ..
- વડોદરામાં સચવાયેલા ભગવાન બુદ્ધના અસ્થિને શ્રીલંકા રવાના કરાયાના સમાચારને કુલછાબે છેલ્લા પાને છાપેલ છે.